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Празничен водосвет по повод 118 години от 
създаването на българското военно 
разузнаване

На 12 януари службата „Военно разузнаване“ към Министерството на 
отбраната чества своя професионален празник. Тази година се навършват 
118 години от създаването на българското военно разузнаване.

По този повод в двора на Службата бе отслужен празничен водосвет от 
Негово Преосвещенство Браницкия епископ Йоан – първи викарий на 
Софийския митрополит. В края на чинопоследованието владиката поздрави 
служещите във военното поделение и им пожела здраве и все така отговорно 
и професионално да изпълняват задълженията си като осигуряват защита на 
страната и народа.

В знак на почит и признателност пред паметниците на загиналите български 
военни разузнавачи бяха положени венци и цветя.



На събитието присъстваха Министърът на отбраната Атанас Запрянов, 
началникът на отбраната адмирал Емил Ефтимов, директорът на Служба 
„Военно разузнаване“ бригаден генерал Венелин Венев и др.

Министър Запрянов подчерта нарасналата роля на Служба „Военно 
разузнаване“ в контекста на сериозните съвременни предизвикателства по 
отношение на националната и глобална сигурност и изключителното 
значение на точната, актуална и аналитична информация, предоставяна от 
Службата.

Началникът на отбраната адмирал Емил Ефтимов посочи, че в настоящата 
все по-сложна геополитическа обстановка, с много сериозно милитаризиране 
на международните отношения и трудно намиране на решения на 
съществуващите конфликти, работата на военното звено е особено важна.

Директорът на Служба „Военно разузнаване“ бригаден генерал Венелин 
Венев благодари за оказаната чест и внимание от страна на официалните 
гости и подчерта, че Службата успешно изпълнява възложените ѝ задачи. 
Той изрази признателност към Министерството на отбраната и Щаба на 
отбраната, както и към личния състав, за проявения професионализъм.

По време на честването бяха наградени отличилите се през годината 
военнослужещи и цивилни служители от Служба „Военно разузнаване“.
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Служба „Военно разузнаване“ е най-старата българска специална служба. Тя 
е наследник и продължител на традициите и достижения на военното 
разузнаване, започнало в годините преди и след Освобождението от 
националните въжделения за свободна и силна държава, обединяваща 
всички българи и български земи. Независимо от превратностите на 
историята, от формата на държавното управление и от обществено-
политическия строй, българското военно разузнаване неизменно има 
мисията да служи на своя народ и на Отечеството.

През 1908 г. на 12 януари влиза в сила Указ № 190 на княз Фердинанд, с 
който Информационното бюро към Оперативното отделение на Щаба на 
армията се трансформира в Разузнавателна секция. През 1997 г. датата 12 
януари е обявена с министерска заповед № ОХ-49 от 11.02.1997 г. за 
официален празник на българското военно разузнаване.



Емблемата на българската Служба „Военно разузнаване“ изразява сила, 
проницателност, мъдрост, вярност и служба към Родината. В централната 
композиция е изобразена сова – символ на будност, знание и мъдрост. 
Свитъкът символизира добитата информация. Крилете на птицата са 
стилизирани щитове, ориентирани с остриета надолу – символ на защита и 
непреклонност.
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